



安徽将建设全省地震预警系统

星报讯(记者 祝亮) 记者日前从省有关部门获悉,为了规范地震预警活动,有效发挥地震预警作用,防御和减轻地震灾害,保护人民生命和财产安全,《安徽省地震预警管理办法》将于下月起施行。

据悉,办法所称地震预警,是指在地震发生后,破坏性地震波到达可能遭受破坏的区域前,利用地震预警系统自动快速获取地震信息,并自动向该区域发出警报的行为。地震预警系统,包括地震监测系统、地震监测数据传输和处理系统、地震预警信息服务系统。

省地震工作主管部门应当根据国家地震预警系统建设要求和省实际情况,结合“数字安徽”建设工作部署,将地震预警系统建设规划纳入全省防震减灾规划,报省人民政府批准后组织实施。市、县级地震工作主管部门应当根据全省地震预警系统建设需求,建设本行政区域内地震预警监测站点。

地震预警系统建设应当充分利用已有地震台

站等资源,避免重复建设。

有关单位建设的专用地震预警系统或者设施,符合地震预警系统建设规划和入网技术要求的,可以纳入全省地震预警系统。

办法规定,核设施、大型水库、轨道交通、高速铁路、枢纽变电站、输油输气管线(站)、矿山、石油化工、重要的特大桥梁和特长隧道以及其他可能由地震引发严重次生灾害的建设工程,建设单位或者运营管理单位应当安装地震预警信息自动接收装置,并将安装装置报当地地震工作主管部门备案。

地震重点监视防御区或抗震设防烈度7度及以上地区的学校、医院和大型商场、体育馆、车站、机场等人员密集场所,应当安装地震预警信息自动接收和播发装置。

同时,鼓励其他地区的人员密集场所安装地震预警信息自动接收和播发装置。

砀山县科普活动获全国表扬

近日,中国科协办公厅下发《关于对2022年全国科普日有关组织单位和活动予以表扬的通知》,砀山县科学技术协会、砀山县唐寨镇政府两家单位被评为2022年全国科普日优秀组织单位,砀山县科学技术协会和砀山县科技馆联合举办的“科普表演秀《小水滴的奇幻旅程》”被评为2022年全国科普日优秀活动。

同期,安徽省科协也对砀山县2022年全国科普日活动进行表彰,砀山县科技馆荣获安徽省2022年全国科普日活动优秀组织单位称号,砀山县举办的“喜迎二十大,科普向未来”“中国天眼介绍”“应急知识进万家,平安相伴你我他”三场科普活动被安徽省科协评为2022年安徽省全国科普日优秀活动。

李艳龙

线路迁改“让道”铁路建设

1月5日,在固镇县连城镇一处电力施工现场,国网固镇县供电公司的30多名工作人员正紧锣密鼓地在110千伏连镇531线路(12#-13#)段进行迁改,为淮宿蚌城际高铁建设“让道”。

淮宿蚌城际高铁是皖北城市群连接长三角地区的便捷通道,建成后,将带动沿线经济社会快速发展。由于110千伏连镇531线(12#-13#)段处于淮宿蚌城际高铁建设范围内,不满足高铁建设需求且影响线路安全运行,供电公司主动作为,决定采用“耐-直-耐”的方式新组立杆塔6基,新建架空单回路1.1千米,迁改后新线路弧高45米,确保线路运行安全的同时满足高铁建设规范。项目施工过程中,为保障辖区居民可靠用电,该公司调控分中心、运检部、属地供电所等部门协同联动,充分做好施工作业停电安排和计划,做好客户侧优质服务。

陈梦月 洪晴晴

安徽开展专项行动助力根治拖欠农民工工资

星报讯(吴晗伙 记者 徐越蕾) 近日,安徽省人民检察院作出决定,春节前后在全省集中开展为期两个月的“检察蓝”助力根治拖欠农民工工资问题专项行动。据悉,这是我省检察机关连续六年于元旦春节期间集中开展此类专项行动。

安徽省人民检察院为此发出通知指出,要把打击欠薪犯罪与追讨欠薪同部署、同开展,注重督促犯罪嫌疑人积极筹措资金,履行支付欠薪责任,对情节恶劣,后果严重,经刑事立案追缴仍不履行支付义务的犯罪嫌疑人,要依法从严惩处。要优先办理劳动争议、劳务纠纷、建筑施工合同纠纷等涉及拖欠农民工工资问题的民事监督案件,综合运用再审检察建议、抗诉、检察建议等方式,高效办理涉农民工讨薪的民事生效裁判监督和执行监督案件,适

时开展新就业形态劳动者权益保护专项行动,助力解决农民工赢了“官司”拿不到钱的问题。要聚焦农民工欠薪多发领域和重点行业,推行“支持起诉+调解和解+执行监督+司法救助”等办案模式,为农民工起诉维权和工资支付提供全方位的帮助。

该通知还要求设置农民工讨薪“绿色通道”,对涉及农民工咨询、申诉、举报反映的欠薪、讨薪问题,及时接待、办理和答复,并主动配合相关职能部门做好矛盾化解工作等。

据了解,2022年以来,安徽省检察机关共起诉拒不支付劳动报酬犯罪110人,向行政机关提出检察建议77件,实质性化解行政争议64件,办理支持农民工起诉讨薪案件2218件,共支持帮助3751名农民工讨回薪酬5100余万元。

体坛播报

安徽金花朱琳无缘乌克兰站四强

星报讯(记者 江锐) WTA250女子网球巡回赛乌克兰站近日在新西兰展开女单1/4决赛争夺。安徽金花朱琳以3:6、2:6不敌赛会头号种子、美国选手高芙,无缘四强。

本站比赛共有王曦雨、王欣瑜、朱琳三位中国女网选手参赛。朱琳发挥神勇,先后战胜美国选手布兰格和七届大满贯冠军、美国名将大威

廉姆斯,闯入女单八强,但没能再进一步。

本场比赛双方实力悬殊,高芙女单世界排名高居第7位,朱琳在第84位。高芙在1小时15分钟内迅速结束比赛,朱琳落于下风,全场仅得5局,更是一个破发点都没拿到。赢得比赛的高芙继去年WTA500柏林站之后再次杀入巡回赛半决赛。

中央媒体看安徽

开行在大别山里的“生命线”

据央视新闻1月8日报道 在安徽省六安市霍山县有一条特殊的公交班线,每天凌晨5点,准时从当地距离县城最远的太平畈乡出发,途经多个小站,开往霍山县医院。这趟专门为20多位血液透析患者开通的早班车——703线,被当地群众亲切地称为深山里的“生命线”。

凌晨4点40分,在大别山腹地,六安市霍山县太平畈乡,703线公交车驾驶员何敏打开车门,上车后先做车况检查,再把电源打开。冬季山区气温比较低,公交车打火要稍微难一点。4点50分,公交车缓缓驶入太平畈乡,街道上空无一人。随着703线公交车的到来,沿街一户人家的门灯亮了起来。一名男子从门里钻了出来,举起了手里的电筒。借着手电筒的光亮,他快步走向公交站。车子拐了个弯,夜幕中,公交车前灯的强光和手电筒的光亮汇合了。

乘客们陆续上了车。5点整,随着车上电子报站器的一声报站,703线准时发车。霍山县其他公交车的首发班次都是早上6点,只有703线特殊,提前了一个小时发车。“考虑到几个乡镇有20多位透析患者,必须早晨赶到县医院进行透析,2020年,县里专门开通了每天凌晨5点的一班车——就是703线。”霍山县交通运输局总工程师吴文龙道出了其中的原委。

吴文龙说:“如果坐我们早上最早的6点钟班车无法及时赶到县医院,会影响他们透析的排班。根据这个路程以及行车时间,我们最后把车次往前推,在5点增加一个班次,保障透析患者能够及时准时到达县医院。”

单程80多公里,沿途一共50余个车站。对于20多位透析患者来说,这条班线就是延续生命的希望之旅。

淮南“速裁法庭”敲响“第一槌”



2023年1月5日,随着审判法官敲下法槌,一起生产、销售伪劣产品刑事速裁程序案件在淮南市公安局执法办案中心“速裁法庭”当庭宣判。本次庭审,意味着速裁法庭“一站式”“全流程”执法办案场所的正式投入使用。该案是淮南市田家庵区人民法院在淮南市公安局驻点速裁法庭成立以来办结的首例刑事案件。该案从立案到审结仅用时3天,庭审仅耗时15分钟,大大缩短了办案时间,节约了司法资源。

张帆 赵永莉

旌德县白地镇 白粿,舌尖上的年味

白粿是一种传承千年的食物,吃白粿寓意着来年丰收之意。在旌德县白地镇,每逢春节,做白粿更是重要的“年味”之一。

将买好的糯米粉、粳米粉和白糖加水搅拌,用手和成面,费时且费力,直到面团柔软不黏手,然后揉团或擀成薄片,想吃咸的便填入笋丁、泡菜、火腿肉和豆腐干等原料做成的馅料,想吃甜的便填入提前准备好的豆沙馅或芝麻馅,最后手工揉拍,或用模具压制,制成一个个不同形状的白粿。

接着将做好的白粿放在锅上面蒸熟,便可以食用了。它有纯天然的糯米香,原香原味,且自带韧性,非常劲道。而且有多种口味,加之它比米饭、面条都耐消化,于是,它成为了该镇过年期间可以媲美米饭的一种美食。

梅妍 程跃文 曹开发